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Vážení občané,
dostáváte do rukou adventní vydání 
Drásovského zpravodaje. Věřím, že se nám 
na jeho stránkách podaří přispět k vánoční 
atmosféře a k informovanosti o dění 
v Drásově. 

podél zdi, vysuneme více do prostoru, neboť 
jsou to významné historické prvky a zaslouží si 
důstojné umístění. V jarních měsících bude po- 
dél zdi provedena výsadba okrasných rostlin  
a regenerace trávníků. Současně bude provede-
na regenerace celého trávníku. Naším záměrem 
je vytvoření esteticky hodnotného parkového 
prostoru, který si náš drásovský kostel rozhod-
ně zaslouží stejně jako památka kněžích, kteří 
jsou kolem kostela pohřbeni. (foto na s. 2)

Stavební úpravy v okolí kostela 
V podzimních měsících letošního roku jsme 

přikročili k úpravám prostor u našeho drásov-
ského kostela, konkrétně v západní části jeho 
okolí. Zaměstnanci technického úseku odst- 
ranili túje, které byly vysázeny kolem zdi, celý 
prostor zastiňovaly a navíc nebyly v dobré vege- 
tační kondici. Po jejich vykácení se v plné míře 
projevil havarijní stav zdi, u které byla omítka 
z větší části zpuchřelá, opadaná a silně podmá- 
čená. Zničené jsou též betonové atiky na vrch-
ní části zdi, do kterých zatéká a stěna dále 
degraduje. Část zdi u vchodu do kostela z ul. 
Tišnovské se bortí vlivem vlhkosti a nesoudrž-
nosti použitých stavebních materiálů. Proto 
bylo rozhodnuto o kompletním zrestaurování 
celé zdi, včetně oplechování, se zachováním 
pohledové strany z  původního drásovského 
pískovce. Smírčí kameny, které jsou osazeny 
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Technický úsek má nového pomocníka
V průběhu měsíce září jsme se zaměstnanci 

našeho technického úseku navštívili výstavu 
komunální techniky v  Pasohlávkách. Vzhle- 
dem k  tomu, že nám již dosluhuje motorová 
sekačka Buldog, bylo na místě poohlédnout se 
po její náhradě a zároveň se seznámit s novin-
kami v oblasti komunálních strojů a žací tech-
niky. V  rámci výstavy našim zaměstnancům 
jak se říká „padl do oka“ výkonný žací stroj 
Iseki, který umožňuje nejen velmi efektivní vy- 
žínání travnatých ploch, ale má i možnost va-

riabilního komunálního využití připojením nej-
různějších součástí, např. zametací části či 
radlice. V následujících dnech bylo valnou hro-
madou Drásovské servisní s. r. o. rozhodnuto  
o nákupu tohoto stroje, neboť jsme ještě chtěli 
využít letošní cenu a krátkodobou akční slevu. 
Celková cena stroje činila 560 000 Kč bez DPH. 
Nová sekačka bude bezesporu významným 
pomocníkem v oblasti komunální údržby a naši 
zaměstnanci se na práci s ní již velmi těší. 
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toho městská policie postupuje při předání 
případů do správního řízení. 

Městys Drásov nemá přestupkovou komisi  
a tuto agendu pro nás vykonává MěÚ Tišnov, 
odbor správních a vnitřních věcí. V  letošním 
roce bylo zatím projednáno 13 přestupků, ke 
kterým došlo na území naší obce. Praxe je však 
taková, že spousta přestupků se do správního 
řízení ani nedostane, protože si nikdo nechce 
dělat zlou krev, protiprávní jednání svých spo-
luobčanů tiše strpí a pak napíše stížnost (nejlé-
pe anonymní) na náš úřad. Zde jsme však již 
bezmocní, neboť v takové situaci ex post nemá-
me v rukou nic, co by pomohlo protiprávní jed-
nání dokázat. Nejčastěji k takovým dodatečným 
stížnostem dochází v  oblasti porušování tzv. 
pálících dnů, odpalování pyrotechniky, nere-
spektování zákazu hlučných činností v neděli  
a ve svátek a parkování na obecních trávnících. 

Aktuálně o drásovském hřbitově
 V době dušičkového období měli naši obča-

né možnost ocenit krásně opravené okolí naše-
ho drásovského hřbitova včetně hodnotného 
žulového dláždění podél hřbitovní zdi a před 
vstupní branou. Nová příjezdová komunikace 
s průběžným chodníkem přispěla k bezpečnos-
ti všech, kteří na hřbitov za svými zesnulými 
dochází. Náš drásovský hřbitov slouží nejen 
naší obci, ale také blízkým Všechovicím a Ska-
ličce. Toto propojení je jak historické, tak ma-
jetkové. Na hřbitově se v současné době nachá-
zí 337 hrobů (jednohrobů, dvojhrobů, trojhrobů) 

bezohledností k plochám, kte-
ré jsou v majetku obce a tvoří 
součást veřejné zeleně. Tyto 
případy postihuje naše vy- 
hláška o veřejném pořádku  
a auta, která jsou zaparkovaná 
na trávě, jsou a budou nemilo-
srdně hlášena správnímu orgá- 
nu. Ne, nejedná se zde o žádné 
„bonzáctví“ nebo „udávání“ 
– jde o ochranu veřejného ma-
jetku a vymahatelnost obecně 
závazné vyhlášky, která, i když 
se to nemusí někomu líbit je 
právním předpisem. Proto je 
možné, že do správního řízení 
budou k projednání zváni i ob-
čané, které předtím policie ani 
nekontaktovala, neboť samot-
ná fotografie je důkazem a dle 

Přestupky na území obce
Stále častěji se stává, že nám naši občané 

oznamují přestupky některých našich spoluob-
čanů a návštěvníků obce s žádostí o řešení si-
tuace. Nejčastěji se jedná o parkování ve stře-
du obce v křižovatce. Na tuto situaci jsem již 
upozorňovala na našem profilu Městys Drásov 
oficiální. Bezohlední řidiči, a to bohužel i z řad 
našich občanů, se rozhodli krátkodobě parko- 
vat svá vozidla v rozporu se Zákonem č. 130/2025 
na drásovské křižovatce a v její těsné blízkosti. 
Týká se to některých zákazníků naší restau- 
race Na růžku, některých rodičů vyzvedávají-
cích děti ze školy a některých dodavatelů do 
místních obchodů. Vytváří se tak nebezpečné 
situace zejména pro vozidla jedoucí ve směru 
od Malhostovic při odbočení doprava, o to hůře, 
když jede auto do protisměru. Ohrožováni jsou 
v  této situaci nejvíc chodci na blízkém pře- 
chodu. Přitom v docházkové vzdálenosti jsou  
3 parkoviště. Zákon je porušován a nic na tom 
nezmění to, že má auto zapnuta výstražná 
světla. Parkování u křižovatky je zakázáno, 
a to v křižovatce a ve vzdálenosti kratší než  
5 metrů před ní a 5 metrů za ní.

Žlutá čára na vozovce v České republice 
signalizuje zákaz stání, což znamená, že zde 
nesmíte vozidlo zaparkovat za žádných okol-
ností. O pomoc v této situaci jsem požádala jak 
městskou polici Tišnov, tak PČR OO Tišnov. 

Dalším nešvarem je parkování některých ob- 
čanů na travnatých prostranstvích podél komu-
nikací. To se nedá nazvat jinak než absolutní 
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a 38 hrobů urnových. Pro případné zájemce je 
stále k dispozici dostatečný počet volných hro-
bů, které jsou léta opuštěné, je možnost si je 
pronajmout a na těchto místech vybudovat 
hroby nové. Nájem za hrobová místa se uzavírá 
na dobu 10 let a nájemné se platí jednorázově 
na celou tuto dobu. Nájemné je stanoveno in-
diviuálně u každého hrobu dle rozměru a k zá-
kladní ceně za m2 je připočtena cena za služby 
spojené s údržbou hřbitova. Nájemné za urno-
vý hrob činí cca 400 Kč/10 let, jednohrob cca 
950 Kč/10 let, dvojhrob cca 2 800/10 let a troj-
hrob cca 3 050 Kč/10 let. Na hřbitově máme 
také jeden čtyřhrob. Co se týká urnových hro- 
bů, ty jsou zcela obsazené. V  případě zájmu  
o urnový hrob si mohou občané pronajmout 
jednohrob a použít ho jako hrob urnový. Je to 

běžná praxe. Podmínkou však je, že dle našeho 
platného řádu pohřebiště nelze v  těchto pří- 
padech zmenšovat obvod hrobového zařízení. 
Přední a zadní rámy hrobu musí být v  jedné 
linii s rámy sousedních hrobů. Nelze na místě 
jednohrobu zbudovat hrob urnový a obvod hro-
bu zmenšit. To by narušilo ráz uličky a estetic-
ky vytvořilo nesoulad s okolními hroby. Bohu- 
žel v nedávné době právě k takovému porušení 
řádu pohřebiště došlo. Uličky mezi hroby jsou 
přírodní mlatové – nelze před hroby vkládat 
dlažbu a jinak povrch uličky upravovat. Při pod- 
pisu nájemní smlouvy je nutné, aby se každý 
nájemce s řádem pohřebiště seznámil. Řád je 
vyvěšen na webových stránkách obce a nově 
bude též při uzavírání nájemní smlouvy předán 
pronajímateli v tištěné podobě. 
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Náš místní drásovský hřbitov má pro většinu 
našich občanů nenahraditelný a velmi silný 
citový význam. Je to místo, kam chodíme vzpo-
mínat na naše milované blízké, kteří s námi již 
nejsou v tomto fyzickém světě. Chodíme si sem 
pro útěchu a tiché sdílení dobrého i zlého. Při-
cházíme nyní na hřbitov po vznešeném povr-
chu, míjíme starobylou kamennou zeď povzne-
senou Křížovou cestou a nadčasovou kovanou 
bránou vstupujeme do míst, kde je ticho, mír  
a klid. Je ctí naší obce, že takové krásné místo 
máme a můžeme o ně pečovat. 

 

Obnova hrušňové aleje 
Na jaře loňského roku byla podél polní cesty 

k „Bučkovu mlýnu“ v severní části obce vysá-
zena alej hrušní, která navazuje na alej Rodinné 
stromy. Vysázení aleje bylo společnou akcí 
všech zaměstnanců našeho úřadu, zaměstnan-
ců technického úseku a představitelů vedení 
obce, tedy tzv. teambuilding s pracovním za-
měřením. Bohužel stromky, které nám byly 
k výsadbě dodány, byly příliš mladé, drobného 
vzrůstu a nepodařilo se i přes určitá ochranná 
opatření zamezit poškození značné části vý- 
sadby lesní zvěří. Jak nás někteří z vás občanů 
upozorňovali, opravdu více než třetina aleje  
byla srnčí zvěří poškozena. V  druhé polovi- 
ně měsíce listopadu jsme celou alej opravili –  
12 poničených stromů jsme vyměnili za vzrost-

lé sazenice hrušní, které jsme přivezli z ovocné 
školky v Crhově. Tato ovocná školka se specia-
lizuje na staré a krajové odrůdy jabloní, hrušní 
a třešní. Děkuji touto cestou našemu panu ve-
doucímu technického úseku – Pavlu Řeháčkovi, 
že se celé této akce organizačně ujal, zajistil 
sazenice, ochranu stromků a vše potřebné. 

Nový zákon o pyrotechnice
 Od 1. prosince 2025 vstupuje v účinnost 

novela zákona č. 206/2015 Sb., o pyrotechnice, 
která zásadně mění pravidla pro používání zá-
bavní pyrotechniky. Zavádí se celorepublikový 
zákaz odpalování pyrotechniky do vzdálenosti 
250 metrů od tzv. chráněných objektů a míst 
– např. nemocnice a léčebny s lůžkovou péčí, 
domovy pro seniory a obdobná zařízení, útulky 
pro zvířata, ZOO, registrované chovy zvířat  
a další zařízení, která určí Ministerstvo země-
dělství. Kategorie F1 (malá zábavní pyrotech-
nika) zůstává povolena – jde např. o prskavky 
nebo malé fontány.

Ministerstvo zemědělství vyhotovilo mapo-
vou aplikaci, do které vložilo všechny regist- 
rované chovy. Mapa obsahuje zóny, ve kterých 
je zakázáno zacházet s pyrotechnickými výrob-
ky s výjimkou kategorie F1 podle § 35 zákona 
č. 344/2025 Sb., kterým se mění zákon č. 206/ 
/2015 Sb., o pyrotechnických výrobcích a zachá- 
zení s nimi a o změně některých zákonů (zákon 
o pyrotechnice), ve znění pozdějších předpisů 
a další související zákony. Účinnost zón s ome-
zeným používáním pyrotechniky je stanovena 
od 1. 12. 2025. Vzhledem k tomu, že mapa zón, 
ve kterých je zakázáno zacházet s pyrotechnic-
kými výrobky, pokrývá drtivou většinu zasta-
věné plochy Drásova v podstatě pouze s výjim-
kou části ulice Východní, rozhodlo Zastupitel-
stvo městyse Drásov na svém zasedání dne  
3. 12. 2025 o přijetí nové Obecně závazné vy-
hlášky upravující užívání pyrotechniky, která 
zákonný zákaz rozšířila na celý katastr Drásova. 
Tento postup je v souladu s metodikou Minis-
terstva vnitra a je samosprávami hojně využí-
ván. Vytváří občanům v obci rovné podmínky 
a zároveň chrání kvalitu života těch občanů, 
kteří vlastní nemovitosti v zóně bez omezení. 
Apeluji tímto na naše občany, aby zákon strikt-
ně dodržovali. Nejde jen o vysoké pokuty,  
které v případě jeho porušení hrozí, ale také  
o osobní odpovědnost, respekt k zákonům jako 
takovým a ohleduplnost k sousedům a životní-
mu prostředí v obci a jejím okolí. 
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ReconstRuction 
of health centre
The original large farmhouse was the most important building in 
the centre of the village with the number 1. It has undergone many 
transformations over time. During the socialist era, a health centre 
was built here, which served the citizens for decades without major 
changes. However, time had its impacts on the building, it fell 
into disrepair and due to its poor technical condition, it no longer 
provided decent facilities for doctors. The municipality therefore 
approached reconstruction. After its completion in May 2024, the 
health centre is not only beautiful, but primarily functional. There 
are new modern medical offices here and the roof extension has 
been transformed into flats for medical staff. The building, which 
for many years made the village centre ugly, is the pride and 
adornment of the square today.

DRáSov
RekonstRukce 
zdravotního střediska 
Původní stavba velkého statku byla nejvýznamnější budovou 
v centru obce s číslem popisným 1. Postupně prošla mnohými 
proměnami. v době socialismu zde bylo zbudováno zdravotní 
středisko, které občanům sloužilo po desítky let bez větších změn. 
Čas se však na této budově podepsal, chátrala a z důvodu špatného 
technického stavu již neposkytovala pro lékaře důstojné zázemí. 

Městys proto přistoupil k rekonstrukci. Po jejím dokončení v květnu 
2024 je nyní zdravotní středisko nejen krásné, ale především 
funkční. Jsou v něm umístěny nové moderní lékařské ordinace a ve 
střešní nástavbě vznikly byty pro zdravotníky. Budova, která dlouhá 
léta hyzdila centrum obce, je nyní chloubou a ozdobou náměstí.

www.vysehradskyzahradnik.cz

Realizované s fi nančnou podporou Ministerstva cestovného ruchu a športu Slovenskej republiky

PARTNEŘI

partnerskÉ 
kraJePoŘáDá

strateGický
partner

MEDIáLNÍ
PARTNEŘI

Má vlast
cestami proměn

Moja vlasť
kultúrne premeny

17. ročník
2025/2026



číslo 4, prosinec 2025	 7

Má vlast cestami proměn 
Rekonstrukce našeho zdravotního střediska 

byla nominována do národní putovní výsta- 
vy Má vlast cestami proměn 2025/2026. Slav-
nostní zahájení výstavy proběhlo dne 14. 6. 2025 
v Praze na Vyšehradě. Tato výstava prostřed-
nictvím výstavních panelů jednotlivých zreali-
zovaných projektů informuje o zdařilých pro-
měnách měst, vesnic a krajiny. Organizátorům 
výstavy jsem poskytla všechny potřebné pod-
klady a společně jsme vytvořili ten náš „drá-
sovský panel.“ 

 Samotná výstava je jakousi formou poděko-
vání autorům proměn, investorům, projektan-
tům, realizátorům a všem srdcařům, kteří pro-
měny iniciovali. Slouží jako cenný zdroj kontak-
tů na autory projektů a realizátory kvalitních 
rekonstrukcí. Výstava postihuje široké spekt-
rum objektů od velkých komplexů po drobné 
stavby v zastavěných územích i v krajině, které 
jsou inspirací, posilují zdravý místní patrio- 
tismus, úctu k domovu a hrdost na svou zem. 
Malý „kousek Drásova“ tak v rámci této výsta-
vy putuje v průběhu roku po různých koutech 
naší země a sousedního Slovenska. 

Panel s naší drásovskou proměnou bude po 
ukončení výstavy předán obci a bude umístěn 
v interiéru zdravotního střediska. 

Dům pro seniory Drásovská chaloupka 
– aktuální informace
Co je nového v naší Drásovské chaloupce? 
Stavba probíhá dle plánu a harmonogramu. 

Přestože nedávno došlo k nemilé události, kdy 
se v důsledku neopatrné manipulace s hořlavou 
látkou na střeše budovy vznítila část usklad-
něného polystyrenu, předpokládaný termín 
dokončení díla nebyl ohrožen. V současné době 
je hotová hrubá stavba, dokončují se práce na 
střeše, zazdívají se okna a realizují se elektro-
instalační práce. 

Intenzivně také připravujeme systém provo-
zu Drásovské chaloupky. 

Zastupitelstvo městyse Drásov dne 1. října 
schválilo založení obecní obchodní společnosti 
Drásovská chaloupka s.r.o., která bude provozo- 
vatelem celého zařízení. Tato obchodní společ-
nost bude ve 100 % vlastnictví obce, stejně jako 
je tomu u naší obchodní společnosti Drásovská 
servisní s  r.o. Tak, jak provozuje Drásovská 
servisní naši budovu sportovního zázemí, má 

v gesci restauraci a celý sportovní areál včetně 
Drásovských humen, bude Drásovská chloupka 
s.r.o. provozovatelem domu pro seniory. 

Součástí zakládací listiny Drásovské cha- 
loupky, s. r.o. je preambule, že se jedná o dům 
pro seniory starší 75-li let, kteří mají v Dráso- 
vě trvalý pobyt po dobu min. 15 roků. Pokud to 
kapacitní důvody zařízení umožní, mohou být 
na základě udělení výjimky přijímáni též ob- 
čané, kteří toto kritérium nesplňují, ale pouze 
na dobu určitou s možností opakovaného pro-
dloužení. Hlasovací právo při založení společ- 
nosti bylo rozděleno tak, že 98 % hlasovacího 
práva má obec a 2 % náleží fyzickým osobám 
– tzv. zakladatelům, kterými jsem já, Martina 
Bočková, starostka obce a pan Ing. Jaroslav 
Podal – radní a bývalý místostarosta. Naše 
účast ve společnosti není majetková, ale pouze 
čestná. Proč tomu tak je? Aby při případné 
změně politické situace v obci v horizontu příš-
tích let nemohl být změněn účel využití Drá-
sovské chaloupky. Ke změně zakládací listiny 
– společenské smlouvy je třeba 100 % hlasů.  
I když se to možná někomu nemusí líbit, byli 
jsme to my dva s Ing. Podalem, kdo se majitelům 
pozemků, na kterých se chaloupka staví, při 
jejich prodeji v uzavřené kupní smlouvě zavá-
zali, že na těchto pozemcích vznikne výhradně 
dům pro seniory. Tento závazek jsme také stvr-
dili svými podpisy v kupní smlouvě. I když se 
možná někdo snaží vnést mezi veřejnost po-
chybnosti v tom smyslu, že by mohl být objekt 
v budoucnu využíván k jiným účelům, nemůže 
tomu tak být, neboť právě náš hlasovací podíl 
je jakousi pojistkou, že Drásovská chaloupka 
bude sloužit výhradně seniorům a především 
pak drásovským seniorům. 

Stav veřejné sbírky 
na Drásovskou chaloupku
V uplynulém období do sbírky přispěli: 
Marcela Raichlová, Daniela Kellnerová, Ilona 

Petranová, Jana Kaldová, Jana Ježová, Oldřich 
Hlavůněk, Iva Vykydalová, Hana Brodecká  
a Libor Marada. Vysokou částkou pak přispěli 
Bonita group s. r. o. 10 000 Kč, Propasiv s. r. o. 
10 000 Kč, SR Group a. s. 50 000 Kč a Balastav 
s. r. o. 15 000 Kč. Na kontě sbírky je k datu uzá-
věrky tohoto zpravodaje částka 323  300 Kč. 
Všem dárcům velmi děkuji. 
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 Poděkování 
Děkuji touto cestou manželům Marii a Josefu 

a Welzelovým, kteří dlouhá léta v naší obci roz- 
nášeli Drásovský zpravodaj. Přestože je Drásov 
svojí rozlohou opravdu veliký a stále se rozrůs-
tá, zpravodaj byl vždy roznesen ve velmi krátké 
době na všechny adresy. Manželé Welzelovi 
náš zpravodaj roznášeli od roku 2015 – tedy ce-
lých dlouhých 10 let. Za jejich krásnou práci  
pro naši obec, vykonávanou se vší pečlivostí 
jim oběma velmi děkuji a přeji mnoho zdraví  
a osobní pohody do dalších let jejich zaslouže-
ného odpočinku. 

K tomuto našemu malému 5-ti letému výročí 
bych ráda zhodnotila, jak si náš svazek stojí 
v současnosti a jaký je výhled do budoucna. 

Co se týká finanční situace svazku, tak tu lze 
považovat za velmi stabilní. V důsledku dob- 
rého hospodaření jsme mohli v  těchto dnech 
předčasně splatit úvěr ve výši 3  047  996 Kč, 
který byl sjednán za účelem financování bu- 
dování kanalizace již v roce 2010. Náš svazek 

Aktuálně ze Svazku ČOV Drásov-Malhostovice

Vážení občané, 
přeji vám z celého srdce příjemné prožití tohoto krásného adventního období, plného 

jedinečné předvánoční atmosféry se vším co k ní patří. Adventní období není soutěží  
o to, kdo napekl více druhů cukroví, kdo má lepší výzdobu, preciznější úklid a dárky 
vzorně zabalené. Můžeme být unavení a taky trošku nervózní, že se nám nepodaří sladit 
pracovní úkoly s vánočními přípravami v domácnosti, že všechno nestihneme… Možná 
nestihneme, protože se to třeba ani stihnout nedá. Ale můžeme stihnout malý adventní 
zázrak každý sám za sebe v  celém tomto období – všímat si dobra v  druhých lidech  
a uvědomit si ho sám v sobě, být na sebe laskaví a hodnější, než by se očekávalo a hledat 
v lidech to lepší, než se na první pohled zdá. To lepší může být neviditelné malé světýl-
ko, které ale dokáže rozzářit mnohé. „Vy jste solí země, vy jste světlo světa“…. jsou slova 
z Matoušova evangelia, která Ježíš pronáší ke svým učedníkům. Ať jsou ty naše drásov-
ské vánoce požehnané tímto světlem, které rozptyluje tmu a které bude zářit po celý nový 
rok 2026.

    Mgr. Martina Bočková
    starostka

Vážení občané. 
Po delší době vám opět přináším aktuál-

ní informace z našeho dobrovolného svazku 
ČOV Drásov-Malhostovice. 

Čas běží rychle, a kdo by se nadál, že je to 
již celých 5 roků, co naši čistírnu odpadních vod 
se všemi čerpacími stanicemi a kanalizační sítí 
provozuje Vodárenská akciová společnost, a. s. 
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tedy v  současné době není zatížen žádným 
úvěrem a nic nebrání jeho dalšímu rozvoji. 

Hlavním příjmem do našeho rozpočtu je  
pachtovné od Vodárenské a.s., které v  loňs- 
kém roce činilo 3 834 000 Kč a v letošním roce 
4 056 000 Kč. Výše pachtovného je tvořena zis- 
kem ze stočného po odečtení provozních nákla-
dů na čistírnu odpadních vod a systém kanali-
zace. V roce 2026 je výše pachtovného stano-
vena na 4 176 000 Kč. Kromě pachtovného je 
příjmem svazku také pravidelný jednorázový 
roční transfer z rozpočtu jednotlivých obcí ve 
výši 1000 000 Kč na každou obec. Z těchto sho-
ra uvedených příjmů se hradí provozní náklady 
svazku a investiční výdaje na chod a obnovu 
čistírny odpadních vod. V  letošním roce bylo 
na čistírnu zakoupeno nové vysokootáčkové 
turbodmychadlo v ceně 288 000 Kč a pro příští 
rok plánujeme pořízení nového dávkovače síra-
nu s potřebnými stavebními úpravami na sto-
kovou síť v Malhostovicích za 310 000 Kč. 

Nesmíme však zapomínat také na zkapacit-
nění naší čistírny. 

Naše čistírna odpadních vod byla budová- 
na na kapacitu 3 500 ekvivalentních obyvatel 
a v současné době, zapojíme-li do celkového 
součtu ekvivalentů i schválené rozvojové sta-
vební záměry v obou obcích – ocitáme se již na 
hranici kapacity. Proto jsme v  letošním roce 
přistoupili ke konkrétním krokům, které pove-
dou k rozšíření kapacity naší čistírny. Uzavřeli 
jsme smlouvu se společností DUIS. s.r.o. z Brna, 
na vypracování technicko-ekonomické studie 
ve čtyřech variantních řešeních na intenzifi- 
kaci naší čistírny. Společnost Duis se zabývá 
problematikou intenzifikací čistíren odpad- 
ních vod a má výborné reference od okolních 
provozovatelů ČOV. Na základě vytvořených 
předložených variantních řešení pak vybereme 
tu nejvhodnější pro naši čistírnu a zahájíme 
práce na konkrétní projektové dokumentaci. 
Samozřejmě výši investice do intenzifikace 
ČOV lze předpokládat řádově v desítkách mili-
onů korun. A protože nelze předem odhadnout, 
jak to bude nadále se státními a evropskými 
dotacemi na zkapacitňování čistíren odpad- 
ních vod, bude na místě zajistit si vlastní zdro-
je v rámci tzv. Plánu financování obnovy ČOV 
Drásov-Malhostovice, kam každoročně převá-
díme zákonem stanovené finanční minimum. 

Tvořit prostředky na obnovu vodovodů nebo 
kanalizací je dle Zákona o vodovodech a kana-
lizacích povinností každého vlastníka od roku 
2009. V minulých letech náš svazek tvořil pro-
středky ve výši 0,5 mil. ročně. Od 1. 1. 2026 již 
není možné tvořit méně, než je ministetstvem 
stanovená částka, která vychází z hodnoty 
majetku a jeho teoretické životnosti. Pro svazek 
ČOV Drásov Malhostovice  je tato minimální 
částka stanovena na 2,25 mil. Kč ročně. Záro- 
veň v roce 2026 dojde k přecenění majetku 
(vydáním aktualizovaného metodického po- 
kynu MZe), takže bude nutné Plán financování 
obnovy přepočítat. Od roku 2028 tedy bude 
potřeba počítat s tvorbou peněžních prostřed-
ků ve výši cca 3,2 mil. Kč ročně. Pokud nechce 
svazek dotovat cenu stočného z jiných zdrojů, 
promítne se tento náklad v její kalkulaci.

Pro rok 2026 schválila Valná hromada svazku 
stočné ve výši 82 Kč. Je to o jednu korunu více 
oproti ceně letošního roku. Přihlédneme-li k sou- 
časné výši inflace, musíme konstatovat, že se 
cena v podstatě nezvýšila. 

Náš svazek ČOV Drásov Malhostovice se 
v roce 2020 stal členem Sdružení obcí a svazků 
obcí z. s., který je jedním z akcionářů VAS a. s. 
a má tedy podíl na zisku této společnosti v sou-
vislosti s provozováním vodovodní a kanalizač-
ní sítě. Dividendy v  rámci tohoto podílu jsou 
pak vypláceny jednotlivým obcím a svazkům  
a to dle zásluhového podílu na zisku. V letošním 
roce obdržel náš svazek dar z podílu na zisku 
ve výši 55 735 Kč. 

Na závěr bych chtěla poděkovat členům val-
né hromady ČOV Drásov-Malhostovice za je- 
jich spolupráci a naší paní účetní Evě Maláš- 
kové za precizní vedení hospodaření svazku. 
V  neposlední řadě patří také velký dík všem 
představitelům Vodárenské a. s., se kterými 
mám tu čest při řízení našeho svazku spolu- 
pracovat. Velmi oceňuji spolupráci s  panem  
Ing. Petrem Klimešem, v jehož gesci jsou právě 
shora zmiňované intenzifikace čistíren, panu 
Ing. Martinovi Juránkovi za jeho ekonomické  
a finanční analýzy, panu řediteli Ing. Ivanu 
Vavrovi za jeho podporu a všem dalším, kteří 
nám pomáhají a starají se o nás. Věřím, že si 
nás svazek i v budoucnu udrží finanční stabili-
tu a rozvojovou perspektivu.  

      
Mgr. Martina Bočková

předsedkyně ČOV Drásov-Malhostovice 
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Jako každý rok se naše činnost neomezila 
pouze na hašení požárů a záchranné operace, 
ale zahrnovala i širokou škálu dalších aktivit. 
Mezi významné akce patřilo tradiční pálení 
čarodějnic, kde jsme se podíleli na postavení 
vatry, ze dřeva, které jsme dostali od obce.  
Do příprav se zapojili i mladí hasiči, kteří měli 
za úkol vytvořit čarodějnici. Během odpoledne 
a večera jsme měli na starost provoz naší udír-
ny a dohlíželi na bezpečnost. 

Další pravidelnou akcí našeho sboru je pod-
zimní sběr železného šrotu, který proběhl na 
začátku října. Podařilo se nám posbírat více než 

Sbor dobrovolných hasičů Drásov

6 tun šrotu. Výtěžek z této akce nám pomůže 
financovat činnosti mladých hasičů, ať už se 
jedná o vybavení nebo uspořádání závodů jak 
v požárním útoku, tak i uzlovací štafetě. 

V dubnu jsme navštívili paní Emilii Dobe- 
šovou, která oslavila krásné 80. narozeniny  
a předali jsme jí dárek a přání. Stala se tak 
nejstarší členkou našeho sboru. A když už jsme 
u oslav, zástupci našeho sboru byli přítomni na 
několika významných událostech. 

V květnu jsme se zúčastnili oslav 145 let od 
založení SDH v Čebíně, v červnu oslav 150 let 
od založení SDH v Kuřimi a v červenci oslav  
135 let od založení SDH v Lomničce. Během 
těchto oslav jsme měli možnost představit naše 
vybavení, například dětmi oblíbenou Avii nebo 
naši krásnou Tatru 815 CAS 20. 
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Družstvo mužů se zúčastnilo dvou závodů 
v požárním útoku, a to v květnu v Lomničce 
Memoriálu Josefa Neudeckera a Zdeňka Mel-
kese st. a v srpnu Noční soutěže o pohár sta-
rosty obce Čebín. Také jsme se v srpnu účast-
nili dětského odpoledne plného her ve Skalič- 
ce a dali možnost dětem prohlédnout a vyzkou-
šet si naši techniku. V listopadu jsme pak po-
mohli TJ Sokol Drásov při dohlížení na bezpeč-
ný průběh 1. ročníku Sokolského běhu.

a to u fotbalového hřiště nebo 
v zimě na hasičce a v sokolov-
ně. Co bylo pro děti v  letošní 
sezóně velká motivace, byly 
nové dresy, které jsme pořídili. 

Během jarních měsíců jsme 
se tradičně zúčastnili závodů 
v  uzlovací štafetě v  Čebíne,  
Kuřimském Jestřabí a Herolti-
cích a také jsme uspořádali  
už 7. ročník Drásovského uzlu. 
V této disciplíně se našim mla- 
dým hasičům velmi dařilo. 
Družstvo mladších získalo dva-
krát 1. místo a jednou 2. místo. 
Mezi nejúspěšnější jednotliv- 
ce v kategorii mladších patři- 
la Nela Ustohalová, která zís-
kala dvakrát 1. místo a dvakrát 
2. místo. 

V letošním roce JSDH absolvovalo do začát-
ku prosince celkem 20 výjezdů. Z toho se jed-
nalo o 1 planý poplach a jedenkrát drželi poho-
tovost na hasičské zbrojnici, kdyby bylo potře-
ba pomoct při zásahu. 

Činnost mladých hasičů
Mladí hasiči trénují pravidelně celý školní  

rok každé pondělí a v zimním období i v pátky, 
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Historie SDH 
Na podzim jsme se zapojili do přípravy knihy 

Okresního sdružení hasičů Brno – venkov, kte-
rá bude mapovat všechny sbory tohoto regionu. 
Díky všem získaným informacím při pátrání  
o historii SDH Drásov jsme se rozhodli založit 
kroniku. 

V  této souvislosti bychom chtěli požádat 
obyvatele Drásova, zda by se mohli podívat do 
vlastních archivů a na půdy, zda nenajdete 
v  této souvislosti nějakou fotodokumentaci.  
Ta nám bohužel chybí. Pokud byste cokoliv 
našli, dejte nám prosím vědět na e-mail vedou-
ci.mladeze@sdhdrasov.cz. 

Za SDH Drásov Jana Krejčí 

Ve starších jednotlivcích si nejlépe vedla 
Valerie Kočnarová, která získala jednou 1. mís-
to a dvakrát 2. místo. V Herolticích a Kuřimském 
Jestřabí se k nám přidali i dorostenci, Stanislav 
Bárta získal 3. a 2. místo. 

V  létě jsme se zúčastnili oblíbeného OBV 
CUPu. Jedná se o 6 závodů v požárním útoku 
a štafetě 4x60 m. Jeden ze závodů pořádal i náš 
sbor. Závodů se účastnili jak mladší žáci, tak 
starší žáci a některých závodů se zúčastnili  
i junioři. Jelikož se nám v této sezóně přesou-
vali některé děti z kategorie mladší do katego-
rie starší, museli si děti v  kategorii starších 
poradit s těžší disciplínou. Sice se jim nedařilo 
jako v předchozích sezónách, ale děti se s tím 
popraly velmi dobře a v kategorii mladších si 
přivezly 1. místo z Heroltic. Pro starší děti to 
byl hlavně trénink, kterého není nikdy dost. 

Na konci letních prázdnin se konala Noční 
soutěž o pohár starosty obce Čebín, která je 
určena jak pro mládež, tak i pro dospělé. Za nás 
se závodů zúčastnilo družstvo starších, kteří 

startovali v 20:20 hod. A jak už jsme psali na 
začátku, těchto závodu se zúčastnilo i družstvo 
mužů. Ti startovali až po půlnoci. 

Na podzim jsme se ještě zúčastnili závodů 
hasičské všestrannosti a brannosti (ZHBV), 
které se každý rok konají na jiném místě. Tento- 
krát proběhly v Sivicích a nás zde zastupova- 
lo jedno družstvo mladších a jedno družstvo 
starších. Obě družstva se shodně umístila na  
9. místě z celkem asi 40 týmů v každé kategorii.



číslo 4, prosinec 2025	 13

V roce 2025 se náš oddíl věnoval především 
výchově a přípravě dětí, mladých nadějných 
jezdců v pony sportu, paravoltiži, bojovali jsme 
o účast na M-ČR v několika jezdeckých disci-
plínách.

Celou sezónu jsme plnili potřebné kvalifi- 
kace a nakonec vyrazil rekordní počet našich 
jezdců a koní na M-ČR. 

Paravoltiž
Výsledky Paravoltižního poháru ČJF 2025 
1. místo – Marcela Mikelová	
2. místo – Lucie Putnová
2. místo – Tereza Roušová
3. místo – Dorota Kusá

M-ČR v paravotiži se konalo ve Frenštátě pod 
Radhoštěm a naši závodníci dosáhli krásného 
výsledku

1. místo Dorota Kusá – Valiska
2. místo Marcela Mikelová – Valiska
3. místo Lucie Putnová  – Valiska 
4. místo Alesia Sipachova – Valiska
4. místo – Kryštof Dudek
4. místo dvojice – Valiska 

Za sezónu 2025 v soutěži oddílů ČR věnující 
se paravoltiži získal náš oddíl bronz. 

Sportovní sezóna 2025
TJJ LUCKY Drásov, z. s. 

Marcelka si odvezla stříbrný pohár v Para-
voltižním poháru ČHS za celou sezónu napříč 
všemi kategoriemi.

Paradrezúra
V paradrezúře se učastnila Lucie Putnová sou-
těží opět v nejtěžší kategorii. Do týmu se při-
pojila i Pavlína Kallusová, prozatím do soutěží 
nezařazených.

Oblastní Mistrovství:
1. místo – Lusie Putnová – Fürst Frederick
2. místo – Pavlína Kallusová – Buster

M-ČR – PARADREZÚRA:
2. místo Lucie Putnová – Fürst Frederick 
v nejtěžší kategorii. Lucie Putnová vyhrála také 
Český paradrezurní pohár 2025.

Pony sport
Zde jsme měli na závodech po celou sezónu 

obrovské zastoupení v  různých pony disciplí-
nách a výsledkem bylo:

Oblastní mistrovství skoky:
1. místo – družstvo A
4. místo – Izabela Štěpánková – April
5. místo – Ellen Skřejpková – Sunflower 
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M-ČR CONNEMARA PONY 

! Vítězství a titul Mistryně ČR 
v drezúře connemara pony 
Anna Kristýnová – Letterfore Tina

M-ČR haflingů: 
Eliška Vrbková – Amerika Obrock – 9. místo 
ve skocích

Voltiž
Nově náš klub reprezentuje voltižní jezdkyně 

Kateřina Kocurová,která se umístila na 16. mís- 
tě na Mistrovství světa

Mimo tyto výsledky jsme v rámci ČR získali 
řadu umístění na předních místech v disciplíně 
drezúra a skoky na velkých koních.

Další naše svěřenkyně úspěšně zvládli ZZJV.
Spolupořádali jsme pohár pro paradrezúrní 

jezdce. Jako každý rok byl a je velmi oblíbený 
Pony kroužek. V letních měsících jsme uspořá-
dali úspěšné příměstské tábory, soustředění, 
v zimě Mikulášskou jízdu.

 Děkujeme Městysu Drásov za podporu v roce 
2025.

Také bychom tímto chtěli všem popřát hlav-
ně klidné vánoční svátky, hodně sil a zdraví 
do roku 2026 a věříme, že nám i v dalším roce 
zachováte přízeň.

Ještě jednou děkujeme

 Za TJJ LUCKY Drásov, z. s. 
 MVDr. Petra Cinerová, předsedkyně oddílu

Oblastní mistrovství drezúra:
2. místo – Anna Kristýnová – Letterfore Tina

M-ČR SKOKY A DREZÚRA PONY Zduchovice

Skoky: 
nečekaný a zasloužený úspěch pro naše 
pony jezdce !! 
2. místo a stříbro družstvo pony do 135 cm 
(Sofie Konečná, Izabela Štěpánková)
6. místo družstvo pony B (Ellen Skřejpková, 
Eliška Vrbková)

Drezúra:
5. místo družstvo Anna Kristýnová – Letterfore 
Tina, 8. místo Izabela Štěpánková – Popelka, 
11–13 let do 135 cm
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Kalendář akcí drásovského Sokola byl uply-
nulý rok zaplněný mnoha událostmi, ať už těmi 
každoročními, nebo úplnými novinkami. Sport, 
tanec, kultura i zábava – pro každého jsme měli 
něco, pojďme si to připomenout.

Hlavním posláním Sokola bylo a je cvičení – 
to je sokolská všestrannost. Zásluhou nových 
vyškolených cvičitelek Ing. Evy Bilanové a Len- 
ky Haarbrant máme po dlouhé době sokolovnu 
plnou malých cvičenců Drásovská sokolovna 
tedy každý den otevírá dveře několika krouž-
kům sokolské všestrannosti. Nový úterní krou-
žek sokolské všestrannosti jsme museli pro 
vysoký zájem od září rozdělit na dva podle věku 
– takže máme jak cvičení pro nejmenší děti od 
tří do čtyř let, tak cvičení určené starším dětem 
a předškolákům od pěti do šesti let. Na ty při-
rozeně navazuje nedělní kroužek všestrannos-
ti pro mladší žactvo s ambicí připravit své čle- 
ny na župní přebor ve všestrannosti v Tišnově 
a zapojit se s co nejvíce členy do celorepubliko-
vého programu Sokolský odznak zdatnosti po-
řádaného Českou obci sokolskou. 

V oddílech sokolské všestrannosti se však ne- 
věnují jenom cvičení, ale v průběhu roku byla 
pro děti připravena řada zajímavých akcí.

Sokolský rok započal hned v lednu, kdy jsme 
oživili sokolskou akademii s  názvem „Sokole- 
ní“. Pohybem naplněné nedělní odpoledne při-
neslo nejen představení oddílu všestrannosti, 
ale i připomenutí všech sletových skladeb, se 
kterými se mladší i starší žactvo a ženy z naší 
jednoty zapojili do Všesokolského sletu v Praze 
v roce 2024. Vvystoupila také taneční skupina 
Babské Nehody a členové Tanečního klubu. 

Na konci května jsme se přidali k pořádání 
celorepublikové sokolské akce Noc sokoloven. 
Připravili jsme opičí dráhu, kde mohli děti a ro-
diče vidět ukázky z tréninků všestrannosti, dále 
šifrovačku, které se zúčastnilo kolem osmde- 
sátky drásovských dětí i dospělých, zakončenou 
opékáním buřtů a také možností přespání v so-
kolovně. Šestnáct dětí a čtyři dospělí tak zažili 
nezapomenutelnou noc – skutečně nezapome-
nutelnou. Večerku zahájila trubka, pohádka na 
dobrou noc a ráno na děti čekala snídaně.

TJ Sokol Drásov v roce 2025
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První listopadový víkend jsme uspořádali  
Sokolský běh. Dopoledne se za sokolovnou moh-
ly vyběhat děti všech věkových kategorií, v po-
ledne pak na pětikilometrovou trať Drásovem  
a okolím vyrazili nejen místní, ale i běžci z okolí. 
První ročník sokolského běhu měl 81 účastníků. 

Akce Sokola tím však pro rok 2025 ještě ne-
končí. Dne 17. prosince proběhne vánoční besíd- 
ka s vystoupením nejmenších dětí TK a také 
vystoupení dívek, věnujících se modernímu tan-
ci. Tímto se zapojíme, jako už každoročně, do 
tradice s  rozsvícením „světýlek“ po Drásově  
a rozsvítíme číslo na Sokolovně. Těšit se může-
te i na typické předvánoční občerstvení v před-
sálí sokolovny.

A z odboru všestrannosti ještě jedna událost 
– v dubnu jsme s napětím očekávali vyhlášení 
Sokola roku 2024, kam byla nominována Eva 
Bilanová jako „Cvičitelka roku“. Dostala se do 
užšího výběru 15 cvičitelek z celé republiky, což 
ukazuje, že jsme skutečně aktivní jednota.

Zaujal vás nebo vaše děti některý z kroužků?
Určitě se přijďte podívat a přidejte se k nám!

Pondělí 18.15–19.15 Cvičení starší ženy Miloslava Pokorná

Úterý 16.00–17.00 Všestrannost, děti 3–4 let Lenka Haarbrandt

Úterý 17.00–18.00 Všestrannost, předškoláci Lenka Haarbrandt

Středa 17.00–17.45 Taneční klub, mladší děti Marie Bělušová

Středa 17.45–18.30 Taneční klub, starší děti Marie Bělušová

Středa 18.30–20.30 Taneční klub, mládež Marie Bělušová

Čtvrtek 16.30–18.00 Gymnastika Zuzana Vaněčková

Čtvrtek 18.15–19.15 Cvičení starší ženy Miloslava Pokorná

Čtvrtek 19.30–21.00 Babské Nehody  

Pátek 16.30–18.00 Moderní tance Eva Bilanová

Neděle 16.00–17.30 Všestrannost, mladší žactvo Eva Bilanová

Neděle 18.00–20.00 Taneční klub, mládež Marie Bělušová

Kromě těchto aktivit, organizovaných tělo-
cvičnou jednotou, sokolovnu ještě pronajímá- 
me na celou řadu dalších sportovních činností 
– jógu, bosu, volejbal aj. Můžete si prohlédnout 
na webu Sokola Drásov. Rovněž tak většina 
kulturních a společenských akcí ostatních  
spolků a organizací se odehrává v  sokolovně  
a to jak plesy, tak i přednášky, divadelní před-
stavení a další akce.

Nedílnou součástí sokolského života je 
také kulturní a společenská činnost
Do společenského života letošního roku jsme 

se zapojili hned v  půlce ledna. po mnohaleté 
přestávce jsme se rozhodli zorganizovat ples, 
samozřejmě nejen pro členy sokola, ale i pro ce- 
lou veřejnost. Sokol Gala se přirozeně konal 
v naší sokolovně a o hudební zážitek se posta-
rala skupina Umberto Band. Nechyběly vstupy 
našeho tanečního klubu, vystoupení Babs- 
kých Nehod, ukázky sletových skladeb, bohatá 
tombola, ani neotřelé občerstvení, které do- 
provodila ochutnávka vín. Věříme, že se z to-
hoto plesu stane pěkná tradice pro další léta. 

13. března 2025 se uskutečnil již 22. ročník 
Festivalu tanečního mládí pro Jihomoravský kraj, 
který tradičně organizačně zajišťuje Taneční 
klub Sokola Drásov. Tato celostátní postupová 
soutěž, vyhlašovaná Svazem učitelů tance ČŘ, 
se letos konala v tišnovské sokolovně. Zúčast-
nilo se více než 450 tanečníků různých věko-
vých kategorií, kteří předvedli 38 předtanče- 
ní v  různých tanečních disciplínách včetně 

mažoretek a soutěžilo se i v české párové polce 
pro děti a juniory. Záštitu nad touto soutěží pře- 
vzal p. hejtman JMK a poslankyně parlamentu 
ČR paní L. Knechtová, která byla rovněž osob-
ně přítomná a předávala medaile a ceny vítěz-
ným formacím. JMK tuto soutěž podpořil dota-
cí a rovněž paní poslankyně přispěla finančním 
darem.
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První květnový víkend patří již více než 25 let 
Mistrovství České republiky ve formacích a čes-
ké párové polce, které se koná v Chrudimi. Z ta-
nečního klubu se této soutěže zúčastnilo v mi-
nulých letech bezpočet tanečníků jak ve for- 
macích, tak i v párové polce a získali jsme mno-
ho finálových umístění. Celá řada „drásováků“ 
si na tuto soutěž určitě ráda zavzpomíná. Letos 
jsme sice titul mistra ČR neobhájili, ale umístě-
ní těsně před finálem z řady 30 párů je více než 
dobré. Uvidíme, jak se zadaří v roce 2026!

Do krojů se děvčata a chlapci oblékli již kon-
cem května a to na Orelský folklorní festival, 
který se konal v Lomnici. Zúčastnilo se 15 sou-
borů z  celé Moravy a drásovští krojovaní vy-
stoupili s pásmem tanců z podhorácka. Festival 
navazoval na tradiční „Setkání v  krojích na 
Podhorácku“, které se konává v Předklášteří. 

Prázdniny se jako každý rok nesly v duchu 
nácviku na krojované hody. Netradičně, už 
první zářijový víkend, vyrazila chasa pozvat  
na hodové veselí celý městys a druhý zářijový 

Do naší sokolovny  
v letošním roce zavíta-
la i oficiální soutěž 
Českého svazu taneč-
ního sportu – Drásov-
ský DANZA Cup, tak- 
že se drásovská soko-
lovna proměnila v cen-
trum tanečního dění. 
Soutěže se zúčastnilo 
více než 250 taneční-
ků, a sledovalo je přes 
150 diváků. V katego-
rii individuální česká 
polka se zúčastnily  
i naše mladší tanečni-
ce, kde v dětské kate-
gorii obsadily 14. a 16. 
místo a v juniorech 
krásné 4. a 5. místo. 
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víkend se nad Drásovem opět vztyčila mája. Po 
celý hodový víkend bylo připraveno spoustu 
zábavy pro všechny – posezení pod májou, kro-
jovaná zábava s tradiční i cimbálovou muzikou 
a v neděli samozřejmě hodový program. Začí-
nalo se průvodem od školy a v krojích bylo přes 
90 tanečníků. V programu bylo devět tanečních 
vystoupení. děti, mládež, krojovaná chasa, drá- 
sovské ženy i Babské Nehody. I když se v polo-
vině programu spustil prudký liják později se 
vyčasilo a všichni za sokolovnou vytrvali. Při-
pomenout si můžete jak všechna vystoupení, 
tak celé hody ve svižném tříminutovém sestři-
hu na youtubovém kanále @tjsokoldrasov.

Žádná sportovní ani kulturní aktivita by se 
nemohla uskutečnit bez množství hodin, od-
pracovaných dobrovolnými pracovníky, a hlav-
ně bez finančních prostředků. Děkujeme proto 
jak členům, kteří při zajišťování akcí nepočíta-
jí svůj volný čas tak těm, kteří naši jednotu fi-
nančně podporují. Je to vedle již zmíněného 
Jihomoravského kraje hlavně Městys Drásov, 
který přispívá jak na provozní náklady jednoty, 
tak i na pořádání krojovaných hodů. Z dalších, 
kteří nám na činnost přispívají nutno zmínit 
Agrii Drásov, Rosa Drásov, Mikrop Čebín a PSI 
Drásov. Věříme, že nám zachovají přízeň i na-
dále a všem upřímně děkujeme.

Se všemi našimi sportovními a tanečními 
kroužky od nejmenších až po dospělé můžeme 
s hrdostí říct, že drásovský Sokol žije pohybem 
každý den a se stejným elánem se vrhne i do 

dalšího roku. Přejeme proto všem hodně zdraví, 
štěstí, osobní pohody a hlavně sportovních úspě-
chů. Sledujte webové stránky sokoldrasov.cz, 
kde vás postupně pozveme jak na akce, které 
mají již své termíny, tak určitě přidáme i něco 
úplně nového…

Výběr připravovaných sokolských akcí 

17. 12. 2025 Besídka TK a kroužku 
moderního tance, 
rozsvícení vánočního čísla

28. 2. 2026 Sokolský ples Gala

7. 3. 2026 Maškarní ples pro děti

29. 3. 2026 Together in Motion – 
dříve Festival tanečního 
mládí pro JMK 2026

29. 5. 2026 Noc sokoloven

6. 6. 2026 Drásovský DANZA Cup 2026

11.–13. 9. 
2026

Tradiční krojované hody

18. 10. 2026 Sokolský běh

    Vedení Sokola Drásov
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Neděle 2. listopadu 2025 patřila v Drásově 
prvnímu ročníku Sokolského běhu, který se ko- 
nal v areálu sokolovny. I když akce vznikla jako 
spontánní nápad a byla zorganizována během 
pár dní, jak se říká „na koleni“, i tak přilákala 
desítky malých i velkých běžců, kteří si přišli 
užít příjemnou atmosféru, prověřit své fyzické 
zdatnosti a strávit aktivní den na čerstvém 
vzduchu. Celkem se Sokolského běhu zúčast-
nilo 81 běžců.

Dopoledne v 10 hodin odstartovaly dětské 
závody, v nichž se děti utkaly na tratích dlou- 
hých 100, 400 a 1000 metrů. I ti nejmladší běžci 
předvedli obdivuhodné odhodlání a jejich sna-
žení provázely hlasité ovace rodičů, prarodičů  
i všech diváků. Pro mnohé to byl úplně první 
závod v životě a o silné emoce – jak slzy, tak i 
obrovskou radost v cíli – rozhodně nebyla nouze.

Po závodech dětských kategorií, přesně ve  
12 hodin, přišel na řadu hlavní závod na 5 km. 
Na start se postavili zkušení běžci i nadše- 
ní amatéři ve věkovém rozmezí od 0 do 99 let.  
I když nešlo jen o výkony – mnozí vyzdvihovali 
krásnou podzimní trasu a možnost proběhnout 
se společně s přáteli či rodinou – závěrečné ča- 
sy finalistů a dalších běžců braly dech. Samo-
zřejmě bylo myšleno i na ty, kteří nechtěli zá- 
vodit, a pro ně byla připravena trasa pro pěší  
s hledáním sokolského hesla „Tužme se“.

Sokolský běh
Vítězové dětských běhů, hlavního závodu, 

ale i všichni zúčastnění si převzali ceny, diplo-
my a sokolské odznaky a sklidili obrovský pot-
lesk – bez ohledu na čas, věk či tempo. Sokolský 
běh totiž není jen sportovní akcí, ale především 
setkáním, které spojuje lidi.

Celý den proběhl ve velmi příjemné náladě, 
a to i díky pečlivé organizaci celého týmu, zapo- 
jených dobrovolníků, záštity TJ Sokol Drásov, 
věcné podpory Jihomoravského kraje a velké 
pomoci místních hasičů, kteří dohlíželi na bez-
pečnost celého závodu. Každému z vás patří 
srdečné poděkování, protože právě váš přínos 
dotvořil tento den do výsledné podoby.

Sokolský běh se potvrdil jako krásná podzim-
ní akce, která v Drásově posiluje společné cíle 
a radost z pohybu a věrím, že do príštích let se 
z této akce stane místní tradice. Už teď se těší- 
me na příští ročník. A keďže my nezahálíme, 
již máme daný termín na 2. ročník sokolské- 
ho běhu v Drásově a to v nedeli, 18. 10. 2026.  
I zde se můžete těšit na krásné ceny pro vítěze, 
odměny pro všechny zúčastnené, skvělé jídlo 
a mnoho dalšího. My se na vás všechny moc 
tešíme už teď.

Eva Bilanová, 
místostarostka TJ Sokol Drásov
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Výsledkové listiny
100 m – Předškoláci
KLUCI: 1. místo – Štepán Smišek, 2. místo – 
Pavel Bednář, 3. místo – Teodor Koláček
HOLKY: 1. místo – Sabina Koláčková, 2. místo 
– Julie Vinklerová, 3. místo – Viola Podalová

400 m – 1.–2. třída
KLUCI: 1. místo – Matyáš Peštuka, 2. místo – 
Denis Koláček, 3. místo – Daniel Plička
HOLKY: 1. místo – Alena Bednářová, 2. místo 
– Zuzana Bilanová, 3. místo – Lara Soldmann

400 m – 3.–4. třída
KLUCI: 1. místo – Maxim Soldmann, 2. místo 
– Marek Polak, 3. místo – Vojtěch Roubal
HOLKY:1. místo – Gabriela Pličková, 2. místo 
– Eliška Křemínská / Monika Vinklerová, 
3. místo – Nora Chýlková

1000 m – 5.–6. třída
KLUCI: 1. místo – Michal Marek (3:58), 2. místo 
– Adam Marišler (4:42), 3. místo – Michal Pod-
borský (4:57)
HOLKY: 1. místo – Natálie Sýkorová (4:58), 
2. místo – Adéla Nečesaná (5:35)

1000 m – 7.–9. třída
KLUCI: 1. místo – Aleš Gron (3:30), 2. místo – To- 
máš Veleba (3:35), 3. místo – Petr Plevač (3:40)

5000 m – 0–99 let
MUŽI: 1. místo – Jan Ondruška (17:40), 2. mís-
to – Petr Štveráček (19:25), 3. místo – David 
Sládek (21:00)
HOLKY: 1. místo – Ellen Ondrušková (21:28),  
2. místo – Lenka Podborská (23:44), 3. místo – 
Beáta Koláčková (26:40)

dovolte mi, abych Vám v  následujících pár 
řádcích přiblížil dění v našem fotbalovém klubu 
za uplynulý rok 2025. Po skončení jarní části 
sezóny byla provedena velká údržba hrací plo-
chy, která spočívala v  aerifikaci travnatého 
povrchu a následného propískování a vyhubení 
plevelů. Tento krok slouží ke zkvalitnění po- 
vrchu, který je během roku prakticky denně pod 
zátěží, a to proto, že pod záštitou SK Drásov 
trénují a hrají týmy mini přípravky, mladší  
a starší přípravky, mladších a starších žáků, 
dorostu, mužů a týmu veteránů. Tento náklad-
ný, leč potřebný druh údržby máme v  plánu 
opakovat i v  roce 2026 a věříme, že kvalitu 
hřiště opět posuneme o stupeň výš. 

11. 1. 2025 proběhl tradiční Fotbalový ples, 
s  pořadovým číslem 18. Návštěvnická účast 
byla hojná a troufáme si říct, že se akce vyda-
řila. V květnu jsme se jako již každoročně po-
díleli na pořádání turistického pochodu Drásov-
ská stopa. V průběhu měsíce září, při konání 
drásovských krojovaných hodů, si mohlo fotba-
lové oko diváka užít fotbalový turnaj Starých 
pánů SK Drásov. Turnaje se zúčastnil tým Pol-
ničky, Dolní Rožínky a Drásova.

Vážení příznivci drásovské kopané, 

Mistři !!! 
Fotbalisté SK Drásov kategorie 
mladších žáků slaví v sezóně 2024/2025 
zisk mistrovského titulu v okresní lize 
Brno-venkov

Do vítězné sezóny tým vstoupil sérií sedmi 
výher v řadě a až na domácí prohru s týmem 
SK Říčany (2:1) v podzimní části nenašli pře-
možitele a vedli tabulku o tři body. 

V  zimním období žáci absolvovali kvalitní 
tréninkovou přípravu, halové turnaje ve Svitáv-
ce a řadu přípravných utkání s  brněnskými 
týmy z vyšších soutěží na umělé trávě (Dosta 
Bystrc, Tatran Bohunice, Svratka Brno). 

Na závěr přípravy proběhlo vydařené čtyřd-
enní soustředění v Domaníně zakončené zápa-
sem s Bystřicí nad Pernštejnem. 
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Horní řada zleva: Filip Steinhauser, Jakub Horký, Jan Křeček, Michal Petrán, David Máca, Lukáš 
Levai, Tobias Procházka, Petr Havíř, Matěj Toman (C), Petr Málek, Viktor Špaček, Adrian Brummer, 
Patrik Popovský. Prostřední řada zleva: Radim Špaček (trenér), Milan Pindryč (trenér), Lukáš  
Pindryč, David Špaček, Matúš Bilan, David Ščerba, Aleš Gron, Matyáš Hořínek, Jakub Ivanisko, 
Ondřej Masopust, Martin Bilan (trenér). Dolní řada zleva: Zdeněk Kundrata, Martin Cibulka

Společné foto staré gardy z hodového turnaje
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V  jarní části po vítězství v  Ivančicích (4:0)  
a nešťastné prohře gólem z penalty v poslední 
minutě s Oslavany (4:3), přišla další série výher. 
A když čtyři kola před koncem soutěže do- 
kázali oplatit týmu SK Říčany domácí prohru  
a jednoznačně zvítězili (7:1), již je nemohl nikdo 
sesadit z prvního místa. 

Rádi bychom poděkovali všem klukům za 
vydařenou sezónu. Vytvořili skvělou partu nad- 
šených fotbalistů, která skvěle pracovala na 
fotbalových, kondičních i kompenzačních tré-
nincích, a i proto dokázali v mistrovských utká-
ních přehrát všechny soupeře. 

Přejeme jim, ať jim fotbal přináší i nadále 
hodně radosti.

Trenéři Radim Špaček,  
Martin Bilan, Milan Pindryč

Těmito posledními řádky bych chtěl poděko-
vat všem, kdo se podílí na chodu klubu. Ať už 
to jsou hráči všech věkových kategorií, Výkonný 
výbor SK, tak samozřejmě i vedení Městyse 
Drásov, které dlouhodobě podporuje klub a dále 
všem sponzorům, podporovatelům a fanouškům. 
Závěrečné poděkování patří trenérům všech 
mužstev, kteří odvádí obrovské množství práce.

Jménem fotbalového klubu SK Drásov by-
chom všem chtěli popřát hezké a klidné svátky 
vánoční a hodně zdraví a pohody v roce 2026.

Závěrem bychom Vás rádi pozvali na 19. Fot-
balový ples, který se uskuteční 24.1.2026. Před-
prodej lístků bude probíhat v Cukrárně Oáza 
v Drásově na náměstí. 

Za SK Drásov 
Lukáš Raichl
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V první polovině sezóny, dosahují týmy oče-
kávaných výsledků a tak mi nezbývá než po- 
přát všem hráčům a příznivcům drásovského 
volejbalu hodně zdraví, trenérům trpělivost  
a radost z výsledků a všem dohromady úspěšné 
zakončení sezóny roku 2025.

Slezák Stanislav, předseda 

Drásovský volejbal

Prvoligové družstvo U22M VS Drásov  
překvapuje svými výsledky. 
Gratulujeme…

Srdečně zveme na tradiční novoroční 
volejbalový turnaj který se koná 1. 1. 2026
v 15.00 v hale ZŠ TGM Drásov

Už v přípravě na novou sezónu bylo jasné, že 
bude jiná než ty předchozí. Bylo to dáno odcho-
dem Dominika Jaroše jakožto blokaře a zdra- 
votními problémy Adama Maláška, bohužel 
taky blokaře, který patřil do základní sestavy. 
K tomu ještě přibyla absence nahrávače Luká-
še Pospíšila ze zdravotních a studijních důvo- 
dů, a na starosti bylo zaděláno. Už jsme se ale 
v minulosti museli poprat i s jinými překážkami, 
takže jsme se k nastalé situaci postavili čelem. 
Rozhodily se nejen volejbalové sítě a výsledkem 
byl příchod sedmi nových hráčů na různé pos-
ty. Jsou sice mladí a neklidní, ale pevně věříme, 
že se z nich časem stanou opory týmu.

 První zápasy byly odrazem již zmíněného – 
nesehranost, nestandartní návyky, nezkuše-
nost. V rámci tréninků jsme se snažili co nejví-
ce zapracovat právě na činnostech, které nám 
nejdou a jsou rozdílové oproti našim soupeřům. 
Postupem času začala naše snaha nést ovoce 
a podařilo se odehrát několik výborných zá- 
pasů proti těžkým soupeřům, a pocit vítězství 
byl odměnou za odvedenou práci.

Výsledky se zlepšují, nálada roste a soupeři 
začínají zjišťovat, že proti našemu týmu se letos 
už body nebudou sbírat tak lehce.

Tým ukázal, že i přes odchody, zranění a lehké 
zmatky má chuť bojovat a posouvat se kupředu. 

Vážení sportovní přátelé 
a příznivci volejbalu, přiblí-
žil se nám konec roku 2025 
a tím i polovina soutěžní se- 
zóny družstev Volejbalové-
ho sdružení Drásov. 

Připomínám, že hrajeme 
druholigovou soutěž mužů, 
prvoligovou soutěž juniorů 
(1U22M) a v soutěžích Jiho-
moravského kraje máme za-
stoupen další tým mužů B 
a tři chlapecké týmy U16M, 
U18M,U20M. V ženské kate- 
gorii máme dva týmy 1A, 2B 
a v  dívčí U16ZA a U16ZB. 
Početné zastoupení máme  
i v minivolejbale.

VS Drásov II. liga muži
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Nově příchozí hráči dali týmu 
nový impulz, energii a náboj, 
který všichni potřebujeme. 
Doufám, že budeme v před-
vedených výkonech pokračo-
vat a ukážeme, že mezi muž-
stva II. ligy právem patříme.

Jiří Rozman, trenér

Za námi je první půlka sezóny a můžeme si ko- 
nečně na chvilku sednout, vydechnout. A zhod- 
notit, jak si vlastně vedeme. A je o čem mluvit! 
Od začátku bylo jasné, že letošní ročník nebude 
jednoduchý a že každá chyba se bude počítat. 
My jsme si k tomu ale přidaly svůj tradiční cíl: 
nebýt poslední a nespadnout do KP2.

Zatím to vypadá, že jsme správně vykročily. 
Cíl plníme (nečekaně!) a dokonce máme i men-

Hodnocení půlky sezóny – VS Vydry Drásov

ší bodový polštář. Tímto zdraví-
me všechny čtenáře z hrdého 
sedmého místa tabulky. 

V soutěži se postupně zabyd-
lujeme a je vidět, že když se 
všechno sejde – příjem, servis, 
nálada i trochu volejbalového 
štěstí – dokážeme hrát vyrovna-
ně i s týmy z úplného vrcholu. 
Dokonce jsme ukořistily výhru 
proti hráčkám, které loni tuto 
soutěž ovládly a i letos kralují na 
prvním místě. Takže jo... umíme 
potrápit i ty nejlepší.

Do další části sezóny věříme, 
že pokud udržíme stabilní vý-
kon a nepolevíme, můžeme být 
nepříjemným soupeřem pro ka-

Horní řada zleva: Jakub Neruda, David Veselý, Martin Rozsypal, 
Daniel Šíp, Zdeněk Balík, Petr Hajzer, Matouš Pospíšil, Jiří Rozman 
(trenér). Spodní řada zleva: Štepán Husa, Jakub Olšar, Ladislav 
Odehnal, Tomáš Rozman

ždého, kdo proti nám nastoupí. Rády bychom 
se držely v bezpečném středu tabulky a když 
zrovna budeme mít den, tak klidně i někoho nad 
námi trošku pozlobíme. 

Ať už nás čeká cokoliv, jedno je jisté: makáme 
dál, baví nás to a společně to chceme dotáhnout 
ještě výš. 

Děkujeme Všem, co nám fandí, drží palce nebo 
s námi sdílí zápasové radosti i nervy.
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Fara v Drásově byla již ve 13. století. Fary byly 
budovány ve významných sídlech, což potvrzu- 
jí pověsti, že byl Drásov městem. Fara v dobách 
náboženských nepokojů (16. století) zanikla  
a později byla obnovena. Brněnské biskupství 
bylo založeno až roku 1777. Z pověstí a údajů 
vyplývá, že Drásov byl městem, protože nebyl 
v  poddanství klášterů a tedy byl svobodný. 
Částečně byl obehnán hradbami, a to nebýva-
ly vsi, ale tzv. města. Až roku 1238 byl Drásov 
dán do poddanství králem Václavem I. klášte- 
ru řádu cisterciáckého v  Předklášteří. Tehdy 
zván tišnovský. (Církevní Topografie Moravy, 
brněnské diecéze z roku 1856, s. 333 a v topo-
grafii diecéze brněnské z roku 1908, s. 119)

Před rokem 1398 spravoval drásovskou far-
nost Petr z Mělníka, který je nalézán ve vati-
kánských listinách. Jeho úmrtím se farní pre-
benda pod kolací tišnovské abatyše a konvetu 
uvolnila a byla papežským mandátem určena 
Václavu řečenému Venceslaus z Dubrawik. 

Z drásovských farních správců je roku 1477 
uváděn Petr, roku 1519 Jan, spoluzakladatel 
bratrstva Těla Páně v Tišnově, roku 1551 Sta- 
nislav, roku 1576 Vojtěch (Adalbert), r. 1601 Já- 
chym Kos, roku 1612 Martin Porcelius. Před tři- 
cetiletou válkou se drásovskými faráři stáva- 
li klášterní zpovědníci např. roku 1615 Martin 
Faber, 1619 Jan. Roku 1640 byla správa na čas 
přenesena do Tišnova, ale už v  roce 1653 se 
objevuje nový farář Štěpán Přibyl, který admi-
nistroval i faru v Německých Knínicích (dnes 
Veverských). Jeho nástupcem byl v roce 1658 
Pavel Dudený. Od roku 1660 do roku 1784 byla 
farnost spravována přímo z  Tišnova. Správci 
fary byli faráři roku 1683 Robert Motáček, 1687 
Martin Hliněnský, 1721 Bernard Nabinger, 1732 
Ondřej Zeilinger, 1737 Martin Jekel, 1743 Albert 
Rebinan, 1744 Samuel Budecius, 1783 Benedikt 
Mottel. 

Josefínské období přinesly i změny do Drá- 
sova. Po více jak 120 letech byl náboženským 
fondem obnoven úřad duchovního správce v Drá- 
sově, zaniklým přenesením správy do Tišnova. 
Drásovská fara nebyla obnovena samostatně, 

Od historie do současnosti 
o drásovské farnosti

ale stala se lokálií tišnovské farnosti. Prvním 
knězem byl ustanoven od 10. 11. 1784 cisterciák 
Vojtěch Krátký, který tu působil až do roku 1789. 
Tehdy ho vystřídal Antonín Karel Ruprecht ze 
Slavkova. Ten zde setrval 22 let, až do své smr-
ti v roce 1811 a byl pochován naproti hlavním 
dveřím kostela. Následovali František Bingo  
ze Žďáru 1818–1820, Antonín Kneisl z Třeště 
1818–1820 a Josef Mašíček z Tišnova, který zde 
byl od roku 1820 do 27. prosince 1828, kdy zde 
ve věku pouhých 39 let zemřel, pravděpodobně 
na mozkovou mrtvici. Byl pohřben na hřbito- 
vě u drásovského kostela naproti hlavním dve-
řím o tři dny později. Na tehdejší dobu byl po-
měrně vzdělaným knězem, vlastnil rozsáhlou 
knihovnu v různých jazycích. V roce 1829 přišel 
Josef Frttera z Německého Brodu. Za jeho pů-
sobení byly provedeny některé stavební úpra- 
vy, proraženy nové vchody do sakristie a na kůr. 
Působil zde do roku 1837, kdy odešel do Tiš- 
nova. Jeho nástupcem byl Maxmilián Pauchly 
z Drnovic v letech 1837–1842, kde v roce 1842 
zemřel. Josef Svítil byl v Drásově v letech 1842–
1844, když odešel do Dolních Louček. Usilov- 
ného duchovního správce se farnost dočkala až 
v roce 1844 v Karlu Dědkovi z Bystřice. Za jeho 
působení byla provedena řada oprav na koste- 
le a jiném farním majetku. Roku 1851 byly vsa-
zeny nové kostelní dveře, k nímž jeden drásov-
ský občan daroval kamenný rám. K rozsáhlej- 
ším úpravám vnitřního vybavení kostela došlo 
v roce 1853, kdy byla nově vyzdobena kazatelna 
a dva postranní oltáře zasvěcené sv. Bernardo-
vi a sv. Rodině. Na boční oltář sv. Rodiny byl 
téhož roku instalován obraz Panny Marie Růžen- 
cové. V roce 1860 byla vyměněna okna a o pět 
let později byly nahrazeny nepoužitelné varha-
ny jinými. Sice nabyly úplně nové, ale v dobrém 
stavu. Ale také v roce 1847 a 1849 byly velké 
záplavy, které zničily i úrodu farnosti. 

V roce 1859 došlo k významné události. Drá-
sovská lokálie byla povýšena na samostat- 
nou farnost a prvním farářem byl ustanoven  
P. Karel Dědek, který byl jako jediný z dosavad-
ních správců fary jmenován í děkanem. V Drá- 
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sově působil až do roku 1890, kdy zde 16. ledna 
zemřel. Příčina úmrtí je uváděna srdeční vada 
a sešlost věkem. (M:1212/43). Byl pohřben na-
proti vchodu do drásovského kostela. 

Po jeho smrti krátce administroval na faře  
P. František Koudelka, který sem přišel z Kun-
štátu a v roce 1891 přešel jako kaplan do Tiš-
nova. Narodil se 14. dubna 1864 v Drnovicích  
u Vyškova a vysvěcen byl 10. října 1886 v Brně. 

V roce 1891 nastoupil na místo drásovského 
faráře P. Ondřej Haas a působil zde do roku 1895. 
Během svého pobytu provedl celou řadu oprav, 
protože celé farní hospodářství bylo v neutě- 
šeném stavu. V  roce 1892 byl opraven kostel  
a v  roce 1895 byla provedena oprava fary.  
Po zhoršující zdravotní problémy v lednu 1895 
zaslal biskupské konzistoři svoji razignaci  
a požádal o dovolení odejít na odpočinek a lé- 
čení do Svatoslavi. Tam se mu zdravotní stav 
ještě zhoršil. Před vánoci šel pěšky do Velké 
Bíteše, hodně se nachladil a 14. ledna 1896 
zemřel ve věku 66 let. Pohřeb měl 16. ledna ve 
Svatoslavi. Po odchodu P. Ondřeje Haase na-
stoupil na jeho místo 18. 4. 1895 P. Pavel Blažek 
(narodil se 25. ledna 1859 v Lužici u Hodonína). 
Než nastoupil do Drásova, tak působil v Proti-
vanově, Tišnově a ve Žďárci. I za jeho působe-
ní se nezapomínalo na údržbu kostela a fary. 
Oprava kostelní budovy byla provedena v roce 
1906. V  roce 1913 byla upravena zeď kolem 
kostela, jejíchž stav byl velmi špatný. 

Další ranou pro kostel bylo zabavení třech 
kostelních zvonů během první světové války. 
Ponechán byl jenom nejstarší zvon z roku 1512. 
Tento zvon nese jméno Povýšení svatého Kříže 
a ulil jej zvonařský mistr Tomáš Jaroš z Brna, 
který ulil také náš největší zvon, zvon Zikmund, 
který je v  katedrále sv. Víta v  Praze. V  říjnu  
1917 byly dokonce odebrány i píšťaly z varhan. 

P. Pavel Blažek byl v Drásově do 13. 5. 1929, kdy 
odešel na odpočinek. Po něm přišel na drásov-
skou farnost P. František Hala a působil zde  
do 10. 7. 1938, kdy byl přeložen do Tišnova. 
Narodil se 31. března 1871 v Dražovicích okr. 
Vyškov. Vystudoval teologickou fakultu a vysvě-
cen byl 28. 2. 1895. Když 1. dubna 1929 převzal 
farnost, tak vše tzn. farnost, fara, hospodářství 
a kostel byly v  neutěšeném stavu. Postupně  
vše dával do pořádku. 1. března 1938 odešel do 
Tišnova. Po třech letech v Tišnově 4. května 
1941 ulehl po náhlém výronu krve do mozku. 
Po dalších komplikacích byl převezen do brněn-
ské nemocnice. Ale 24. května 1941 ve věku  
70 let v Tišnově zemřel. 

Významnou událostí pro obec byl příchod 
nového administrátora v  roce 1938 Františka 
Malíka. Bylo mu třicet roků a patřil k nejmlad-
ším farářům na Moravě. Byl velmi oblíbený,  
prý se chodíval podívat i na plesy. Za jeho pů-
sobení byly také objeveny v kostele v roce 1940 
vzácné fresky. Nechal vyřezat v Brně dvě sochy, 
co jsou v kostele na bočních oltářích. Jedna je 
sv. Václav a druhá jsou Cyril a Metoděj, sv. brat- 
ři ze Soluně. 

Pan farář František Malík zemřel 31. 1. 1957 
ve věku 49 let. Přecházel chřipku, i s horečkou 
sloužil mše svaté a až mu bylo hodně zle, tak 
se vydal do nemocnice v Tišnova, kde zakrátko 
zemřel. Měl v Drásově 5. 2. 1957 slavný pohřeb. 
Farníci velmi těžce nesli, že nabyla splněna 
jeho poslední vůle, aby byl pochován na zdejším 
hřbitově. Bratr zesnulého ho nechal pochovat 
v jeho rodné farnosti ve Křtinách. Aby památka 
na jeho dílo a jeho osobu nezanikla, byl poří- 
zen mramorový pomníček s černou deskou do 
níž je vyryta podobenka pana faráře a nápis. 
Pomníček je umístěn proti hlavnímu vchodu do 
kostela. 
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Do ustanovení nového administrátora byl po- 
věřen vedením duchovní správy Josef Krchňa-
ný, kooperátor v Tišnově. 

Dne 1. 3. 1957 nastoupil jako administrátor 
Jan Horálek. Narodil se 27. 1. 1921 v Rájci nad 
Svitavou, okr. Blansko. Vysvěcen na kněze byl 
5. 7. 1947 v Brně od Jeho Excelence Dr. Karla 
Skoupého (*30. 12. 1886 Lipůvka †22. 2. 1972 
Brno). Jako kaplan působil v Židlochovicích od 
1. 8. 1947 do 31. 1. 1957, v Kuřimi od 1. 2. 1949 
do 15. 4. 1951 a v Brně u sv. Tomáše od 16. 4. 1951 
do 1. 3. 1957. V Drásově působil do 1. 6. 1970, 
kdy byl ustanoven jako administrátor v  Lysi- 
cích. O farnost se staral velice dobře, učil nábo-
ženství, staral se o kostel. Zemřel v  Lysicích  
10. října 1992, kde je také pochován. 

Dne 1. 6. 1970 byl jmenován jako administ-
rátor František Nestrojil. Narodil se 23. 1. 1924 
v Račerovicích u Třebíče. Na kněze byl tajně 
vysvěcen 16. 4. 1950 v Brně. Jako kaplan působil 
od 16. 1. 1954 do 1. 3. 1954 v Hraběticích, od  
1. 3. 1954 do 31. 7. 1956 v Kobylí na Moravě, od 
1. 8. 1956 do 31. 3. 1959 v Brně ul. Křenová, od 
1. 4. 1959 do 31. 5. 1970 v Pozořicích. 

V době jeho působení v Drásově mu byla v le- 
tech 1975–1985 přidělena i farnost čebínská  
a v letech 1985–2000 i farnost unínská. 20. 12. 
1984 přišla na faru hospodyně slečna Marie 
Damborská. Působil zde jako farář do 6. 10. 2002, 
kdy předal úřad, ale zůstal jako výpomocný 
duchovní. Pokud mu to zdravotní stav dovoloval 
sloužil mši svatou každý den až do roku 2007. 
Dne 6. 4. 2008 po 38 letech odešel do kněžs- 
kého charitního domova do Moravce. Zemřel  
28. 7. 2009 v Novém Městě na Moravě a pohřben 
je v  Třebíči. Slečna hospodyně také odešla 
v roce 2007 do své rodné obce ke svým příbuz-
ným do Kobylí, kde 4. 11. 2025 zemřela. Po jejich 
odchodu zůstala drásovská fara prázdná. 

Dne 6. 10. 2002 převzal úřad administrátor 
Mgr. Vladimír Langer. Narodil se 12. 12. 1962 
v Brně, vysvěcen byl 5. 9. 1992 brněnským bis- 
kupem. Než přišel na faru do Čebína, tak působil 
jako kaplan v  Novém Městě na Moravě, ve 
Žďáře nad Sázavou, ve Sněžném a Krásném, 
vikářem v domě na Petrově, farářem v Protiva- 
nově, sekretářem brněnského biskupa, farářem 
v Lažánkách a ve Veverské Bitýšce. K čebínské 
farnosti dostal i farnost drásovskou. Učil v Drá-
sově náboženství a sloužil nedělní mše svaté. 
Působil zde do 31. 8. 2004, kdy byl jmenován 
farářem ve farnosti Břeclav-Poštorná a admini-
strátor ve farnosti Lednice na Moravě. 

Od 1. 9. 2004 se stal novým administrátorem 
v Čebíně Jiří Buchta, který spravoval také far-
nost drásovskou. Narodil se 15. 6. 1966 v Jiří- 
kovicích u Šlapanic. Vystudoval Střední země-
dělskou školu v Brně, po maturitě pracoval v JZD 
Blažovice jako ovocnář. Po skončení vojenské 
služby v  roce 1987 nastoupil na teologickou  
fakultu. Tři roky studoval v Litoměřicích a po 
sametové revoluci přešel na Cyrilometodějskou 
bohosloveckou fakultu UP v  Olomouci, kde 
studium dokončil v  roce 1992. Na kněze byl 
vysvěcen 5. 9. 1992 biskupem Vojtěchem Cikr-
lem v brněnské katedrále. V letech 1992–1993 
byl kaplanem v Hustopečích, 1993–1994 v Tiš-
nově, 1994–1998 duchovním správcem v Trna-
vě u Třebíče a 1998–2004 v Bystřici nad Pern-
štejnem. Postupně po odchodu faráře Fr. Ne-
strojila, P. Jiří Buchta za pomoci farníků začal 
opravovat faru, aby mohla sloužit setkávání 
skautů a mladých lidí. Místo farní kuchyně byly 
vybudovány sprchy a toalety a na dvoře byla 
postavena velká pergola. Páter Jiří Buchta 
v roce 2010 odešel do Tišnova ve funkci děkana. 

Od 1. srpna 2010 nastoupil do farnosti nový 
pan farář ICLic, Mgr. Pavel Kopecký. Přišla 
s ním i jeho 84letá maminka Anežka Kopecká, 
která mu vedla domácnost. Pan farář pochází 
ze třech sourozenců. Byl vysvěcen 28. 6. 1981 
na Petrově v Brně. Začínal v Novém Městě na 
Moravě jako kaplan v  letech 1981–1982, v  le- 
tech 1982–1984 působil ve Znojmě v  kostele  
sv. Kříže rovněž jako kaplan. V  letech 1984–
1985 byl farářem ve Starém Petříkově, Šatově 
a Stálkách na hranicích s Rakouskem. V letech 
1985–1988 působil v Křenovicích a dojížděl do 
Prace, rodiště jeho maminky. V  letech 1988–
1993 se opět vrátil do Znojma tentokrát do kos- 
tela sv. Mikuláše. V letech 1993–1996 byl děka-
nem v  Moravském Krumlově, v  letech 1996–
2001 v Žarošicích a v letech 2001–2010 působil 
v Letovicích. 

Pan farář Pavel Kopecký bydlí na faře v Če-
bíně a slouží tam mše svaté v kostele sv. Jiří, 
v  Drásově jsou mše sv. v kostele Povýšení  
sv. Kříže, dále dojíždí sloužit mše sv. do Sentic 
do kaple sv. Jana Nepomuckého, do Malhosto-
vic, kde je kostel sv. Vavřince a do Všechovic 
do kaple sv. Anny. 
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Dne 15. září 1968 navštívil Drásov 
ThDr. Karel Skoupý, biskup brněn-
ský. Za MNV ho přivítal Josef Stibů-
rekl a Vladimír Rašovský. 

Na druhém obrázku jsou dva po-
mníky naproti vchodu do kostela. 
Jeden je věnovaný památce P. Karlu 
Dědkovi a druhý věnovali vděční far-
níci památce P. Františku Malíkovi. 

D. Jůzová, kronikářka

Drásovský zpravodaj – čtvrtletník. Místo vydání – Drásov. Vydáno 8. prosince 2025. Evidenční číslo MK ČR E 21617. 
Vydává městys Drásov, Drásov č. 61, IČ 00281727. 

Tisk Reprocentrum a.s., Blansko.

Administrátor: mimořádný správce farnosti do doby, 
než bude ustanoven řádný správce
ICLic: je akademický titul v oblasti teologie (kanov-
nické a církevní právo)
Kaplan: pomocný kněz ve farnosti podřízený faráři
Farář: správce nejmenší administrativní části diecé-
ze, faráře jmenuje biskup

Literatura a prameny
Farní kronika
Drásov 1238–1988
Bednář Jan: Paměti obce Drásov 1932
Kos Jan: Historie farnosti Předklášteří 2024
Kos Jan: 800 let farnosti sv. Václava v Tišnově 2019
Oharek Václav: Vlastivěda moravská, Tišnovský 
okres 1923
Fic Karel, Zacpal Josef: Tišnovsko, Vlastivěda kraje 
od Pernštejna k Veveří
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5. 12.  Mikuláš na koních, průvod od TJJ Lucky Drásov, 16:00 
 

6. 12.  Vánoční trhy na Drásovských humnech, 15:00 
 

13. 12. – 14. 12. Vánoční výstava v budově úřadu městyse, 14:00 –18:00  
 

21. 12. Vánoční zpívání koled na drásovském náměstí, 16:00 
 

24. 12. Štědrý den 
Betlémské světlo před domem Lavičkových, Hradčanská 267 

9:00-16:00 
14.00 - 16:00 bude otevřen kostel s možností shlédnutí pohyblivého Betlému 

 První Vánoční bohoslužba se zpěvy a hudbou, 17:00 
 

 25. 12. Slavnost Narození Páně - Hod Boží Vánoční 
Slavná mše svatá se zpěvy a hudbou, 8:00 

 
26. 12. Svátek sv. Štěpána 

Mše svatá, 8:00 
Štěpánský turnaj veteránů ve volejbale – sportovní hala, 9:00 

 
28. 12.  Svátek Svaté rodiny 

Mše svatá s obnovou manželských slibů, žehnání manželům, 8:00 
Vánoční koncert, kostel Povýšení sv. Kříže, 17:00 

 
31. 12. Silvestr 

Mše svatá, slavné Te Deum – poděkování Pánu Bohu za uplynulý rok 2025 
 

11..11..  NNoovvýý  rrookk 
SSllaavvnnoosstt  MMaattkkyy  BBoožžíí  PPaannnnyy  MMaarriiee,,  mmššee  ssvvaattáá,,  88::0000 


